KURS WYROWNAWCZY Z MATEMATYKI

LisTA4

1. Funkcjaf okreslona jest wzoremf (x) = 7 + /7. Prostak jest wykresem funkci.
a) Wyznacz te argumenty, dla ktorych funkicpgzyjmuje wartéci nieujemne.
b) Oblicz wspotrzdne punktu przeecia prostek z wykresem funkcjig(x) =X+n.
c) Znajd rownanie prostej przechogtej przez punkP = (—ln) i rownolegtej do
prostejk.

2. Funkcjaf okreslona jest wzoremf (x) =4x+1. O funkcjig wiemy, ze:

a) wspoitczynnik kierunkowy prostej, ktora jest wggem funkcjig, jest liczka przeciwr
do wspétczynnika kierunkowego prostephcej wykresem funkci;

b) miejsce zerowe funkcg jest liczla odwrotra do miejsca zerowego funkdji Znajd:
wzér funkcjig.

3. Znajd wzoér malejcej funkciji f(x): ax+b wiedac, ze wykres funkcjif nie przechodzi
przez pocatek uktadu wspotranych, a wspotczynnika i b sa rozwiazaniami rownania
2x® - x* -x=0.

4. Wykres funkciji liniowef przechodzi przez punktiK = (3 5) iL= (—l - 7)

a) Znajd wzor funkcijif.

b) Wyznacz te argumenty, dla ktérych wadidfunkcji f sa mniejsze od wartei funkcji
g(x) = x* -5x +8.

c) Oblicz wspéirzdne punktéw przeecia wykresow funkcjf i funkciji g .

5. Rozwiz réwnaniey4x® +20+25+3x+8=0

6. Rozwiz nieréwna¢ [x| +vx* —2x+1<2-x

7. Wyznacz wszystkie liczby pierwsze spetqia) nierébwnéc

(x-5)° +(x—\/§)(\/§+x)2 (2x +14)(x- 7).

8. NiechA bedzie zbiorem rozwizan nierdbwnaci x — X—4 < 2x-8, aB zbiorem rozwizan

nieréwngci x(x —4)+1> (x +1)° - 6x.
a) Wyznacz zbiorA i B.
b) Zapisz w postaci przedziatu zbioAyn B i B\A.

y = (x=3)" = (x-2)°
4(5x+3) = (y+1)* = (y -1y +2)

10. Dana jest funkcjd (x) =[x+2 -3 dla xOR

a) Naszkicuj wykres funkgciji.

b) Wyznacz zbiér wartei funkcji f.

c) Podaj miejsca zerowe.

d) Wyznacz wartéci parametrun, dla ktérych rownanief (x) = m nie ma rozwjzania.

9. Rozwiz uktad rowna {
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Punkty A=(0,5) i B=(1,12)naleza do wykresu funkcji f (x) = x* + bx+c. Zapisz wzor
funkcji f w postaci

a) 0golnegj,

b) kanonicznej,

c) iloczynowej.

Znajd wzor funkcji kwadratowejy = f(x), ktorej wykresem jest parabola o wierzchotku
(J, —9) przechodzca przez punkt (2, —8). Otrzymam funkcje przedstaw w postaci
kanonicznej. Oblicz jej miejsca zerowe i naszkigykres.

-x*dlaxOd(-31)
Dana jest funkcjd (x) = - (x-2)° dlax0(1, 3)
x—4dlax(3 4)
Naszkicuj wykres. Podaj miejsca zerowe. Podaj miadg w ktérych funkcja jest malgia.
Liczby 2 i 4 § miejscami zerowymi funkgjif (x) = ax? + bx+16
a) Wyznacz wspotczynnild i b.
b) Zapisz wzor funkcijf w postaci iloczynowe;.

c) Woykres funkcjig otrzymano przesuwag wykres funkcjif o trzy jednostki w prawo
i dwie jednostki do géry. Wyznacz zbior waitofunkciji g.

Funkcjef okreslona jest wzoremf (x) = —x? + 4x - 3.

a) Znajd miejsca zerowe funkcfi

b) Znajd punkt przecicia wykresu funkcjf z osi OY.

c) Oblicz wspotrzdne wierzchotka paraboletdacej wykresent.
d) Naszkicuj wykres funkcii.

e) Okral zbior wartaci i przedziaty monotoniczrici funkciji f.

Naszkicuj wykres funkciji:
a) f(x)=x*-3x+2
b) f(x)=x0x-4
o f(x)=x*-4
Nie obliczajc pierwiastkéw rownani@x® —-5x—6 =0, oblicz
a) iloczyn pierwiastkow tego rownania,
b) sune odwrotndci pierwiastkow tego réwnania,

c) sune kwadratow pierwiastkow tego rownania,
d) sum odwrotndgci kwadratow pierwiastkéw tego réwnania.

Dla jakich wartéci parametrua rownanie x* +8x+a+2=0 ma dwa réne pierwiastki
jednakowych znakéw?

Rozwjz réwnania:
a) x°-6=0; b) —%x2+x:0 c) 6x*-x-2=0

Rozwiz nieréwndaci:

a) x°+6x+10>0 b) -x*-x+15<4x®+12x+9 c)‘x2—4<9
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Dla jakich wartéci parametrik rownanie(k +1)x* +2x+1=0 ma

a) dwa rozwqzania przeciwnych znakow?
b) ma dwa réne pierwiastki ujemne?
Wykonaj dzielenie wielomiandw:

a) (x*+4x° +5x% +x-2): (x+2) b) (6x° +13x? +4x-3): (2x+3)
c) [C+3xt+xd+2 +6x+2): (2 +3x+1)  d) (-4x°—7x% +5x+9): (x+2)
Wyka:, ze liczba 1 jest podwéjnym pierwiastkiem wielomiat{x) = 2x° — x> — 4x +3

Wyka, ze liczba—1 jest pierwiastkiem potrojnym wielomianu
W(x) = x* +5x° +9x® + 7x+ 2

Sprawd, czy WielomianW(x) jest podzielny przez dwumialﬁ(x)

a) W(x)=x®+4x? -x-4, P(x)=x+4

b) W(x)=x*+x*-7x*-x+6 P(x)=x-1

Nie wykonujc dzielenia, oblicz resgz dzielenia wielomianiV(x) przez dwumiarP(x)
a) W(x)=x®-6x*+10x-8 P(x)=x-1

b) W(x)=x*-x*+2x*+3x-10 P(x)=x-2

Nie wykonujc dzielenia, wyka, ze wielomianW(x) jest podzielny przez wielomiaR(x)
a) W(x)=x®+3x*-4x-12, P(x)=(x-2)(x+3)

b) W(x)=x®+5x*+2x-8, P(x)=x* +x-2

Wyznacz resgtz dzielenia wielomianuW(x) przez wielomian P(x)=x* -4, jezel
wiadomo,ze wieIomianW(x) przy dzieleniu przezx—2 daje reszt 11, a przy dzieleniu
przezx+ 2daje reszf —1.

Rozwiz réwnania:

a) x'-64=0 b) (x2+3x)2—x220 c) x*-6x*+5=0
d) x*-5x+4=0 e) xX*-x*-9x+9=0

Rozwiz nieréwngci:

a) (4x-x2)(x*-6x+8)20 b) (x*-16)(x*-5x+6)<0

c) x*+7x*-2x-14<0 d) x> —x*-3x>+5x*-2x>0

Sporzdz wykres i opisz wkasnii funkcji

f)=23 ) =X

a)
X+2 x+1




32. Rozwiz rownania:

6 4 2 x>+8 x?-2x+4
a) = + b) 5 =

X-1 Xx—-2 x+1 X-—4 X=2

2x+1 1 X+2
C) + =—

X+2 X-3 x°—-x-6

33. Rozwiz nierdbwndgci:

_ _ 2 _
a) 4 x20 b) 1 2x_1< 1+x 0) x2+x 2>0

3x+1 X+1 1+2x X“+x-12
a s o) X3 <1

X—=2 -

Liste opracowata
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